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EXPUNERE DE MOTIVE

Prezentul proiect de lege instituie interzicerea calităţii de membru al Academiei Române 
pentru cetăţenii pentru care există o hotărâre judecătorească rămasă definitivă, prin care se 
constată că au fost lucrători sau colaboratori ai Securităţii şi au desfăşurat activităţi de poliţie 
politică. De asemenea, se instituie aceaşi interdicţie pentru cetăţenii pentru care există o 
hotărâre judecătorească rămasă definitivă de condamnare la pedeapsa privativă de libertate, 
cu excepţia situaţiei în care a intervenit reabilitarea de drept sau reabilitarea judecătorească.'

Astfel, dorim să evităm episoade trecute sau prezente, în care personaje precum Constantin 
Bălăceanu-Stolnici sau Florin-Teodor Tănăsescu - foşti colaboratori ai Securităţii - ajung să 
facă parte din această instituţie de prestigiu care ar trebui să încorporeze numai oameni 
integri, care, prin activitatea lor trecută sau prezentă, respectă valorile fundamentale ale 
României post-decembriste. Menţinerea standardelor de integritate morală şi profesională la 
un nivel înalt, într-o ţară fostă comunistă, nu face altceva decât să consolideze principiile de 
demnitate şi transparenţă, care stau la baza instituţiilor publice de înalt prestigiu, cum este 
Academia Română.

Prin acest proiect de lege, dorim să transmitem un mesaj clar că România se angajează în 
promovarea valorilor democratice şi că instituţiile noastre academice ţintesc să fie piloni ai 
unui Stat fondat pe acestea. Este imperativ să garantăm că Academia Română este compusă 
din oameni integri, care să ofere contribuţii de valoare pentru progresul ştiinţific şi cultural al 
ţării noastre.

^ Exprimarea şi criterii preluate din art. 3^ al legii nr. 29/2000 privind sistemul naţional de decoraţii al 
României, disponibilă la https://leee5.ro/App/Document/gm4tanbzhe/sistemul-de-decoratii-lege-29- 
2000?pid=67064971#p-67064971.
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Tabel cu susţinătorii propunerii legislative pentru completarea legii nr. 752/2001 
privind organizarea şi funcţionarea Academiei Române
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